

滨州启动风暴潮应急预案

8月29日8时,滨州市海洋灾害应急工作领导小组启动《滨州市风暴潮、海啸、海冰、赤潮灾害应急

预案》。《预案》启动后,滨州市气象部门严阵以待,密切监视天气变化,加强与沿海地方政府及海洋

与渔业部门的沟通,加密发布气象预报预警信息,以最大限度减少风暴潮和海浪造成的损失。

受冷空气影响,预计29日晚间到30日上午,渤海湾将分别出现60-110厘米的风暴增

水,滨州岸段将出现接近当地警戒潮位的高潮位。
(通讯员 李会群)

54位村民游北京,精神生活富起来

滨城区滨北街道办事处姚家村委会义务组织54位村民到北京旅游三天

26日,滨城区滨北街道办事处姚家村委会义务组织54位村民到北京旅游三天,由于他们中绝大多数是第一次出远门,对此次旅行充满期待。出行前,村民们买新衣、穿新鞋、戴首饰、烫头发,像过年一样打扮自己。三天时间,村民们逛故宫、爬城楼、游长城,第一次走出家门的他们领略到了大都市的繁华。29日,村民们刚刚归来,仍沉浸在喜悦中,他们对于此次旅行非常满意,用姚家村的方言说就是“刚得好,刚得满意”。



文/片 本报记者 刘涛

一位村民正在展示她从北京买回来的手链。

第一次游北京,买衣、配饰一样都不能少

姚家村是一个不足四百人的小村子,村民世代从事打压机井工作,人均收入过万元。村民们的钱包鼓了,但精神生活相对匮乏。平日里,打扑克、玩麻将,成了他们生活中的一大爱好。

去年农历腊月二十六,姚家村委会书记刘建芬与村民到外地购服装,准备成立秧歌队。大

年初一,村委会组织村民集体出来扭秧歌,会跳的走在前面带队,不会的在后面跟学,就这样全村80多位村民走街串巷扭起了秧歌,姚家秧歌队自此成立。

今年,由于姚家村各项工作走在了前列,4月份,上级政府奖励姚家村两万元。由于秧歌队成员全都是义务演出,为

了鼓励他们,村委会一致决定组织他们到北京旅游三天。

秧歌队的54名成员听到这个消息后非常高兴,他们中绝大多数是第一次出远门,特别是去北京更是做梦都想不到。临到旅行前两天,村民们开始忙活起来。十几个妇女还结伴到理发店烫染头发,还有几个特意到市区买了金

佛等饰品。“现在老百姓生活富裕了,头一回去北京,不能啥都不戴呀。”村民耿芬笑着说。

54位村民又是添新衣,又是买饰品,从头两三天就开始准备,比过年还隆重。“第一次到大都市,不像在家里那样随便。我们虽是农民,但代表的是新农民的形象。”姚爱花笑着说。

旅行三天感动多,村民间情谊进一步加深

26日凌晨5点,村民们准时从滨州出发。绝大多数村民凌晨三点就起床,开始将前晚包好的水饺放在锅里煮,他们临行前准备在家里先吃上一顿水饺。据村民们介绍,民间流行一句俗语“上吃饺子,下吃面”,寓意旅途平安。

4个多小时的车程,对于第一次出远门的村民来说,一点都没有倦意。他们到宾馆稍作休息后,就开始了他们的北京之旅。三天的时间,他们有喜悦也有感动。

三天虽短,村民彼此间的那份淳朴情谊却进一步加深。因为同行中有些老年人,行动不太方便,一旁的年轻人当起了志愿者,自觉去搀扶他们。

村民耿芬告诉记者,到北京第二天,有人就掉了队。当时,一位村民带着孩子走在队伍后面,因为陪孩子要去厕所,同行的另外三位妇女担心她们落下,就主动停下等待。结果,五人与大队伍失去了联系。

等到了宾馆,村委书记清点人数时,发现少了五个人,就开

始打电话联系她们。“幸亏有导游在,不然真不知道咋找。”耿芬说,村民们非常团结,当时饭菜都上齐了,但没有一个人动筷吃饭,直到五个人被找回来。

北京旅行三天,景点去了很多,但老百姓印象最深的却是天安门城楼和毛主席纪念馆。今年63岁的姚连才是第二次去北京,说起第一次去北京的经历,至今历历在目。47年前,他有幸在天安门广场上接受了毛主席的检阅,“毛主席站在天安门城楼上向我们挥手致

意,当时特别激动。”如今,再一次登上天安门城楼,当年的情景又重现脑海。

走下城楼,姚连才和村民一起来到毛主席纪念馆,瞻仰毛主席的真容。平时,姚连才生活节俭,但在纪念馆前,他仍买了束鲜花,献给伟大的毛主席,并在纪念馆前深切地举了三个躬。

其实,同行的其他村民都像他一样,对毛主席怀有一种崇敬,与其说这次旅行是圆了姚连才的梦,不如说是完成了普通百姓一份质朴的心愿。

把姚家村委会的风采和善良也带到北京

刘建芬作为姚家村委会书记,对此次旅行的安全负主要责任。一连三天,刘建芬晚上只睡三四个小时,她辗转反侧,最担心的还是孩子们的安全。

这次旅行村民们带了十多个孩子,首都人员多,地界宽,孩子一不小心就会走失。每次出去,刘建芬都是一遍遍嘱咐,眼睛时刻

离不开孩子。到了饭店,她也是先清点完人数,等别人都吃完饭,她才拿碗米饭找个角落吃。“她总是最后一个坐下吃饭的人。”姚爱花说。

由于村民们第一次进首都,住宾馆,一些新鲜东西不会用,这也是三天来,刘建芬工作中最“愉快”的部分。令她印象最深的是村

民不会用洗手间的自来水管,因为水管是自动感应式的,村民不会用,洗脸刷牙犯了愁。刘建芬就一户户敲门,手把手教他们如何使用。

“我虽然累点,但村民玩得乐,我心里也高兴。”刘建芬说,当他们到奥林匹克中心时,村民忍不住内心的喜悦,在广场上扭起秧歌,引

得众人来围观。“几个外国人还用手机给我们录像,甭提多高兴了。”

三天下来,刘建芬虽然累,但感受到了村民那份质朴。爬长城时,一位老外从台阶上滑倒,村民们主动将其扶起,刘建芬看着老外向她们竖起大拇指,心里甭提多高兴。“我的这点累值了。”刘建芬笑着说。

市农技协联合会成立

本报8月29日讯(通讯员 常慧红 记者 杨青) 近日,滨州市科协组织召开了全市“科普及惠农”表彰暨农技协联合会成立大会。经过民主推荐,选举产生了滨州市农技协联合会第一届领导班子,市植保站金宗亭站长当选会长。

据了解,农技协联合会是由滨州市从事农业、农村专业技术研究、科学普及、技术推广的科技工作者、科技致富带头人及基层农村专业技术协会、农民专业合作社、县级农技协联合会、涉农企事业单位自愿组成,依法成立的非营利性科普社团。其宗旨是团结和组织热心发展农村专业技术协会事业的科技工作者及各类涉农单位、团体,增进各级农技协的交流与合作,为会员和农民提供科技致富服务,助力现代农业发展。

农民成环境整治主角



本报8月29日讯(记者 王茜茜 通讯员 冯志强) 每天早上,滨北街道办事处张木匠村村民张富有拖着清洁车挨家挨户收集垃圾,一边清扫路面,一边巡查卫生死角。

今年以来,滨北街道办事处把“激发农民主体意识,让农民唱主角”作为打造农村环境综合整治的重要手段,实现了农村环境大“变脸”。滨北街道办事处让农民成为主角,使广大农民深刻感受到,他们既是环境的整治者,也是环境整治的受益者,进而自觉维护环境卫生。

“以前家里的垃圾和废品是哪里方便就往哪里倒,弄得村里臭气熏天的,蚊子、苍蝇到处乱飞。”张富有说,现在不同了,村民们在家门口放置了垃圾箱,他只要负责收集就行,村里也变得整洁多了。

黄升镇残联助215名残疾人就业



28日,从小患小儿麻痹症的黄升镇枣园村残疾人颜秀荣正在为该镇煌盛玩具公司为玩具做简单梳理工作。沾化县黄升镇残联高度重视残疾人就业生活工作,今年以来,积极协调驻镇企业煌盛玩具公司,为24名残疾人安排了力所能及的工作,使他们每人每月有一千多元的收入。据了解,该镇共有残疾人509人,目前通过镇残联组织协调参加就业和自主创业的已达215人。

本报通讯员 孟令旭 张宝忠 记者 王晓霜 摄影报道